## CITY 現代快報





# 泰州"书香里的年味"主题阅读活动启动

1月26日,2024年泰州市全 民阅读春风行动暨"书香里的年 味"主题阅读活动启动仪式在泰 兴举行。泰州市委常委、宣传部 部长,副市长刘霞出席活动。

本次活动由泰州市委宣传部、泰州市新闻出版局、泰州市全民阅读办主办,中共泰兴市委宣传部、泰兴市新闻出版局、泰兴市全民阅读办承办。

在阅读的星光下,经典诗文像一粒粒种子,在孩子们心中萌发,诗朗诵《在阅读的星光下》,邀请大家一同踏上奇妙的阅读之旅,去探索经典诗文背后的深邃世界;书香,是童年的陪伴,也是成长的见证,泰兴方言童谣说唱《惬意的童年》带着大家回味童年那段惬意的时光,重温那份纯真的快乐;"我们读中国,用祖先钻木的火种,照亮华夏文明,生生不息的长河;我们读中国,沿着甲骨文沧桑的纹理,驾驭历史的长车,纵横阡陌……"诗朗诵《读中国》,在诵读中传承中华文化,祝福伟大祖

国在新的征程上创造更加辉煌的未来……活动现场,精彩节目轮番上演,既有浓浓年味亦有馥郁书香,吸引了众多市民观看参与。

据悉,2024年泰州市全民阅读春风行动将进一步深入基层,广泛动员社会力量开展各类阅读推广及精准志愿服务,进行阅读帮扶关爱,援建阅读阵地设施,补齐农村公共阅读服务短板,推进书香泰州建设阅读服务短板,推进书香泰州建设高东至户

活动现场为部分学生代表赠送了"乐学小书架"。今年,江苏省全民阅读促进会、江苏省书香全民阅读基金会、泰州市全民阅读足进会联合开展"携手共读·阅读关爱"活动,将为30个家庭建立"乐学小书架"。为孩子们添置一个小书架,并根据孩子们的年龄、兴趣爱好和阅读水平,采购一些书籍,布置一个舒适温馨的阅读空间,并不定期开展读书会、阅读指导等阅读活动。目前,活动主

办方定制的小书架已经送到各个 家庭中。

带一本心仪的好书回家,过一个幸福的书香年。泰兴新华书店为广大市民朋友准备了110个品种、300多册图书,供大家在现场翻阅、购买。

据悉,全民阅读春风行动暨 "书香里的年味"主题阅读活动 中,泰州各地各部门将抓牢"主阵 地",依托公共图书馆和新时代文 明实践中心(所、站)以及各类特 色阅读空间,大力推动阅读阵地 联盟的共建共享。释放"志愿+" 新活力,积极组织志愿者深入社 区、乡村,传播阅读理念、提供阅 读指导、开展阅读分享,增强节日 阅读活动的吸引力、感染力。同 时,实现"暖心送"全覆盖,广泛动 员全社会力量关爱重点阅读群 体,用阅读方式传递互助友爱的 精神,描绘好"全民阅读,一个都 不能少"的温暖画卷

徐路 王亦清 尹有文



#### ▶ 画说扬州

#### 年蒸当中感受年味

近日,仪征市刘集镇白羊村新时代文明实践站里热闹非凡,村两委、志愿者以及村民各自分工,一起动手蒸馒头、蒸年糕,让村民在热气腾腾的蒸馍过程中感受浓浓年味。

余祥 郭俊 庄剑翔 摄影报道

### 瞄准两大主攻方向,实施"五大工程"

# 扬州奋力打造产业科创高地

现代快报记者日前从扬州市科技创新工作会议上获悉,扬州将瞄准创新主体培育壮大、平台载体能级提升两大主攻方向,实施科技创新"五大工程",奋力打造长三角有影响力和竞争力的产业科创高地。

"去年,聚焦'发力奋进、科创赋能'主题,围绕产业科创和科创产业双向发力,全市创新生态不断优化。"据扬州市科技局相关负责人介绍,扬州国、省创新创业大赛成绩取得历史性突破,7家企业获国赛优秀企业奖;技术产权交易市场在全省综合考核中位列第一;高新技术企业获批799家,总数突破2000家;全社会研发投入占GDP比重达2.48%,增幅在全省二类地区排名第一。

"今年,全市科技系统将全面实施产业创新技术攻关、创新主体梯队培育、平台载体提质增效、创新生态体系优化、人才队伍强基固本'五大工程'。"上述负责人介绍。

。 实施产业创新技术攻关工程, 统筹推进创新联合体组建、关键核心技术攻关和重大科技成果转化。聚焦聚力"613"产业体系发展,系统梳理产业领域关键核心技术,加快发展新质生产力。组织实施产业前瞻与关键核心技术攻关项目超100项,布局建设10家企业创新联合体和一批概念验证中心

实施创新主体梯队培育工程,全面壮大科技型中小企业、高新技术企业、创新型领军企业梯队。持续推进科技招商,全年新招引科技型企业700家,力争800家。全年备案科技型中小企业冲刺3500家,高新技术企业力争达到2500家,认定技术合同260亿元,高新技术产业产值占比达52%。

实施平台载体提质增效工程, 全力打造高水平实验室、高能级研发机构、高转化率创新载体。 全面推进科创平台载体建设,实 施科创载体高质量发展行动,围 绕航空、生物医药、人工智能等布 局新产业新赛道,引进更多专业 化运营机构,推进"腾笼换鸟",实现"一个片区、一个产业、一支团队、一只基金、一个平台"。

实施创新生态体系优化工程,不断完善全要素支撑、全链条融合、全周期服务的现代化创新体系。深化科技人才"揭榜挂帅"助企专项行动。引进承办中国仿真大会,联合航空工业沈阳所举办航空工业领航论坛暨长三角航空产业创新联盟大会等活动。加强与省对外科技交流中心联动,主动链接全球创新资源,促成国际产学研项目对接50项,柔性引进100名海外高层次人才助力"613"产业加快发展。

实施人才队伍强基固本工程, 全面提升干部队伍、科技型企业 家、科研人才的综合素质。创新 组建科技商学院,构建政产学研 金联合发展新平台,拓展协同发 展"朋友圈",努力让科研人员懂 产业懂管理、产业人员懂科技懂 金融、金融人员懂产业懂科技、管 理人员懂科创懂金融。

。 扬科技 顾潇

#### 央视戏曲频道元宵特别节目在泰州录制

1月26日晚的泰州望海楼,流光溢彩、灯火璀璨。由江苏省文旅厅、泰州市人民政府和央视文艺节目中心联合主办的"水韵江苏·梅香泰州"2024央视戏曲频道元宵特别节目在这里录制。节目汇聚了来自全国近20个戏曲剧种,集结百余位戏曲艺术家和优秀青年演员。参演人员共400余人,京剧、淮海戏、五音戏、豫剧、昆曲、评弹等多种艺术形式轮骨精彩上演,为广大观众献上了一场异彩纷呈的梨园盛筵。

特别节目还将在全国观众面

前展现水韵江苏的独特魅力以及幸福泰州灯月交辉的美好景象,展示凤城河、老街、望海楼等泰州文化地标的崭新形象,彰显泰州早茶、地方非遗和民俗与时俱进的发展成果,在泰州风光和人文画卷中营造欢乐祥和的节日氛围,充分彰显梅派艺术在新时代焕发的生机活力。

据悉,"水韵江苏·梅香泰州" 2024 央视戏曲频道元宵特别节目 将于2月24日(正月十五)在央视 戏曲频道晚间黄金时段播出。

单友健 毛晓华

#### 98.26斤! 溱湖冬捕节"鱼王"出炉

1月27日上午,十里溱湖人欢 鱼跃,一年一度的冬捕拉开序 幕。当天的"鱼王"是一条足有成 人高的大青鱼,重达98.26斤,当 场拍卖出5.8万元。

今年冬捕节主题为"龙腾大泽,渔悦溱湖"。随着渔夫们的阵阵吆喝声,肥美的鲢鱼、花鱼、鲤鱼在大网中活蹦乱跳,溅起串串水花。虽然天气寒冷,但渔夫们依然个个精神饱满。起网的那一刻激动人心,游客们迫不及待地

蜂拥而至,在湖边守候观看。

据了解,冬捕节将一直持续到春节前,捕鱼总量预计达到25万公斤,同时将在线上线下开启溱湖年货大集市,举行鱼苗放养仪式,放养4万公斤鱼苗。

溱湖冬捕源于史前,盛于辽金。"祭湖"则是溱湖地区流传千百年的习俗,当地百姓通过祭祀溱湖这种方式,来祈佑来年风调雨顺、鱼虾肥美。

乔梁 尹有文

#### 扬州大学红色讲解团走进树人学校

近日,扬州大学商学院红色讲解团走进扬州中学教育集团树人学校,开展爱国主义教育法宣传教育活动,组织学生深入学习和了解爱国主义教育法,传承和弘扬爱国主义精神,让爱国主义成为青春底色。宣讲最后以"青春告白我为祖国送祝福"签名寄语活动结束。树人学校初一同学梅楚晗说道:"英雄们用生命来捍卫

祖国的荣光,他们的爱国精神激励着我们要接续奋斗,我们一定会好好学习,努力报效培养我们的国家。"

扬州大学红色讲解团将继续 挖掘红色资源,打造红色精品故 事,将爱国主义精神融人教育,让 爱国基因融人血脉,让爱国精神 激发力量,进一步增强中国青年 的社会责任感。 吴可昕鲍洁顾潇

### "福"满春运,迎春送福上船头

1月29日,扬州港航运西船闸组织开展"迎春送福上船头"活动,给春运水路上的船员们送去新春慰问,共同迎接龙年新春的

春运慰问过闸船员活动是运 西船闸坚持了十余年的传统,春 运开始以来,运西船闸待闸船舶 陆续增多,为了让春运途中的船 员感受到浓浓的春节氛围,运西船闸组织党员、青年志愿者走上船头,为船员送去"福"字、春联、中国结等春节喜庆用品及大米、食用油等生活用品,同时提醒船员注意防范冬季低温恶劣天气,关注枯水季节水位变化、注意用电用火安全,确保开心过节、安全过节。

#### 2024 泰州年货市集红火收官

1月26日至28日,"泰享消费·乐购凤城"2024泰州年货市集举办,吸引了近50家商户参展,上百款年货商品供市民选购。

稻鸭共作香米、三麻礼盒、年 货点心、手打鱼丸、风香鸡、手工 特制香肠、手工花灯……活动现 场,各类年货一应俱全,为泰州市 民带来了一场别样的购物体验。

来自泰州温泰市场的商户叶 海琪主要销售过年小商品,他说: "这是第一次参加年货市集,现场 人气很足,自己的福字、中国结、 小红灯笼比较畅销。"

活动现场还设置了多个年味 儿十足的打卡点,吸引了众多网 红前来打卡宣传,通过手机拍照、 直播等方式,将活动的热闹氛围 和泰州的年味传递给更多的人。

此外,年兽大巡游、小丑互动、贺岁电影巡播等互动环节也为活动增添了不少乐趣。为了激发消费活力,活动现场还设置了"好运接龙满额抽奖"互动环节,让市民在购物的同时,还能参与抽奖。